
  
 

 

ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA VINTE DE 

MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR 

HILMAR SÉRGIO PINTO DA CUNHA E SECRETARIADA PELA VEREADORA 

LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Compareceram às nove horas, ao plenário 

Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Maroca (Cláudio 

Roberto Chaves da Silva), Dr. Davi (Davi de Sousa Oliveira), Elesbão Filho (Elesbão 

Pereira de Menezes Filho), Ésio Orlanda (Ésio Orlanda de Oliveira), Jane Martins 

(Francisca Aurijane Martins da Cunha), Hilmar Sérgio (Hilmar Sérgio Pinto da Cunha), 

Neném do Dourado (José Cleidiomar de Souza),  Júnior do Dedé do Gildo (José 

Gomes da Silva Júnior), Weder Basílio (José Weder Basílio Rabelo), Gleide Rabelo 

(Lúcia Gleidevania Rabelo), Roberto do Marquinhos Viana (Marcos Roberto Beserra 

de Andrade), Cátia Freitas (Maria Cátia Elane de Freitas), Dr. Rheuber Almeida 

(Rheuber Harisson Nascimento Almeida), Raquel Girão (Raquel Menezes Girão) e 

Rose Mayre Monteiro (Rose Mayre Monteiro de Oliveira). Havendo número legal, o 

Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção 

de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi 

solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das 

pessoas que faleceram no município, durante o mês de março do ano em curso. O 

Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e 

não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do 

Expediente: PROJETO DE INDICAÇAO 07/2025 Cria a Guarda Municipal de Morada 

Nova, denominada “Polícia Municipal”, define suas competências, organização, 

funcionamento conforme o Art 144, §8, da Constituição Federal, a Lei Federal 

13.675/2018 e em conformidade com o entendimento firmado pelo STF no tema 656 

e dá outras providências. PROJETO DE LEI 017/2025 Dispõe sobre a Coleta Contínua 

de Lixo Eletrônico de Pequeno Porte nas Escolas Públicas e Privadas do Município 

de Morada Nova-Ce e dá outras providências. Ofícios. Ato contínuo, foram chamados 

para se assentar à mesa diretora os senhores: Secretário de Recursos Hídricos do 

Ceará Fernando Mota Santana, Superintendente da SOHIDRA Marco Antônio de 

Araújo Bica Júnior, Secretário Municipal da Agricultura, Pecuária e Recursos Hídricos 

Eduardo Júnior e Coordenador da AUDIPIMN Francisco Sales Ferreira Almeida. O 

Senhor Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, Superintendente da SOHIDRA no Ceará, 

utilizou a tribuna. Fernando Matos Santana, Secretário dos Recursos Hídricos do 

Ceará também utilizou a tribuna deste Parlamento. A Câmara Municipal de Morada 

Nova, entregou um ofício hoje, ao Secretário de Recursos Hídricos do Ceará, Senhor 

Fernando Mota Santana, e enviou uma mensagem ao Presidente da COGERH, 

Senhor Yuri Castro, solicitando a ampliação do acesso à distribuição de água no 

Perímetro Irrigado de Morada Nova, que é uma das mais importantes riquezas do 

nosso município. No Pequeno Expediente, a Vereadora Raquel Girão convidou a 

todos para a cerimônia de reabertura da Procuradoria Especial da Mulher de Morada 

Nova, com a presença da Procuradora Especial da Mulher da Assembleia, que 
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ocorrerá no dia 27/03 nesta câmara municipal. No Grande expediente, o Vereador 

Roberto do Marquinhos falou acerca do falecimento do recém-nascido, que ocorreu 

no Hospital Regional de Morada Nova. Se solidarizou com todas as mães que 

perderam filhos em Morada Nova, no Hospital Regional nos últimos anos. Disse que 

a mentira repetida várias vezes se torna verdade. Discorreu que conhece todos os 

profissionais que trabalham naquele equipamento. Relatou que a enfermeira que 

atendeu a gestante tinha total qualificação para fazer o parto. Lembrou que tinha 

médico acompanhando tudo. Lembrou que as pessoas não sabem os protocolos de 

um hospital e ficam falando bobagem. Falou que uma enfermeira obstetra faz 

melhores partos, que médicos, aqui e em qualquer lugar do mundo. Citou que estes 

profissionais são mais humanizados. Destacou que os políticos têm de cobrar ao 

Estado para que possa dar condições adequadas as parturientes. Parabenizou a 

câmara por estar tão interessada em cobrar providências, nesta gestão. Disse que 

não se devem politizar certas situações sérias. Parabenizou a equipe do citado 

Hospital que tanto se esforçou no caso. Pontuou que não citou nomes de vereadores, 

hoje, nesta tribuna. Disse que quer ter o seu direito de fala garantido e seu 

pronunciamento respeitado. O Vereador Cláudio Maroca falou com alegria da 

renovação do Programa Ceará sem Fome e as duas associações beneficiadas do 

Aruaru, “Mãe Zulmira e Girassóis”. Ressaltou que o Programa que entrega duzentas 

quentinhas todo dia vai continuar até o próximo ano. Falou que está lutando para que 

a comunidade de Patos receba cem quentinhas também. Falou da necessidade de se 

formar uma comissão de vereadores para lutar por um fotossensor para a localidade 

de Lagoa Funda. O Vereador destacou que o Presidente Lula participou de 

inauguração do Hospital Universitário do Ceará (HUC). Lembrou que a unidade 

prestará serviços de assistência terciária, com atendimento a casos de alta 

complexidade, além de dar suporte a outros hospitais públicos da Região de Saúde 

de Fortaleza e aos hospitais regionais do Estado. O novo hospital é uma unidade de 

atendimento a pacientes agendados por meio da Central de Regulação do Estado do 

Ceará. O HUC também será voltado ao ensino e pesquisa em saúde pública, com 

foco na formação acadêmica de novos profissionais pós-graduados para o serviço 

único de saúde. Falou que o governo federal vai investir 180 milhões no Instituto Dr. 

José Frota, o que vai melhorar demais na área da saúde para o cearense. Citou muitas 

benesses que o Presidente Lula vai trazer para a área da saúde do Ceará. Citou que 

o Ministério da Educação vai distribuir mil ônibus e quinhentas creches no Brasil 

inteiro. O Vereador Neném do Dourado disse que o senhor Nailton que trabalha na 

área da Saúde Municipal lhe ameaçou dizendo que o Neném tem de parar de bater 

na Administração, ou nunca vai conseguir nada. Destacou que não tolera ameaças 

como esta. Lembrou que o mesmo servidor lhe parabenizava quando o mesmo 

cobrava o ex-prefeito Vanderley. Exigiu respeito e perguntou se tem de aguentar tudo 

calado. Lembrou que não pede favores e sim cobra da prefeita que faça suas 

obrigações. O Presidente Hilmar Sérgio convidou a toda a sociedade morada-

novense a se fazer presente no Evento Mulheres de Morada Nova, no dia 26 e a 

cerimônia de Reabertura da Procuradoria Especial da Mulher de Morada Nova, no dia 

27 de março. A sessão foi suspensa por vinte minutos para que os vereadores 
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pudessem analisar os projetos que estão tramitando. Na Ordem do Dia foram votados 

os requerimentos. A Proposta de Emenda 003/2025 ao Projeto de Lei Nº 014/2025 

que “Modifica o caput do art. 4º da Lei nº 2.033, de 18 de outubro de 2021, com 

alterações pela Lei nº 2.255, de 25 de novembro de 2024, e dá outras providências” 

sofreu pedido de vistas pelo Vereador Rheuber Almeida. Não havendo mais o que 

tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia 

Vinte e Sete de Março de Dois Mil e Vinte e Cinco. Do que eu, Lúcia Gleidevania 

Rabelo, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois 

de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

Presidente: __________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: ________________________________________________________ 
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